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ROK 2021 JE EURÓPSKYM ROKOM ŽELEZNÍC 

Mgr. Martina Trégerová 

„Železnice majú aj hlbší aspekt. Prepájajú EÚ nielen z fyzického hľadiska. Vytvorenie 
súdržnej a funkčnej siete v celej Európe je aj príkladom politickej súdržnosti. Európsky 
rok železníc nie je náhodná udalosť. Prichádza vo vhodnom čase, keď EÚ potrebuje 
takýto druh spoločných projektov...“  
                                                                      Adina Văleanová, eurokomisárka pre dopravu 
 

Hlavnú úlohu v budúcom európskom systéme mobility má 
zohrávať železničná doprava. Rozhodla o tom 4. marca 
2020 Európska komisia, ktorá navrhla vyhlásiť rok 2021 za 
Európsky rok železníc. S cieľom dostať do centra 

pozornosti dopravu energeticky účinnú a šetrnú k životnému prostrediu 
usporiada niekoľko podujatí, reklamných kampaní a iniciatív zameraných 
prioritne na mladých ľudí. Dôvodov, prečo stanovila práve tento rok, je 
viacero: 20. výročie prvého železničného balíka (súbor právnych predpisov 
na oživenie železničnej dopravy navrhnutých Európskou komisiou), 175. 
výročie historicky prvého železničného spojenia dvoch hlavných miest EÚ 
(Paríž – Brusel), štyridsať rokov premávania rýchlovlaku Train à Grande 
Vitesse (TGV) a tridsať rokov od spustenia rýchlikov Intercity-Express (ICE). 
Vyhlásenie Európskeho roka železníc nadväzuje i na Európsku zelenú dohodu 
v oblasti dopravy, v ktorej sa Európska komisia zaviazala dosiahnuť klimatickú 
neutralitu do roku 2050. Keďže doprava predstavuje štvrtinu emisií 
skleníkových plynov v EÚ, tento sektor bude zohrávať kľúčovú úlohu pri 
dosahovaní méty znížiť emisie do uvedeného roka o 90 %. 
Pri príležitosti Európskeho roka železníc pripravila Univerzitná knižnica 
UMB výstavu, ktorú nájdete inštalovanú vo vitrínach pri vstupnom priestore 
do Univerzálnej študovne na Tajovského 51 počas celého roka. 
Mimochodom, vedeli ste, že rok 2021 v sebe ukrýva aj inú zaujímavosť? Podľa 

čínskeho kalendára je to rok bieleho 
kovového byvola. A tu sa ponúka 
asociácia, že toto honosné zviera 
vzbudzuje rovnaký rešpekt, ako 

napríklad prvý parný vlak, ktorý prešiel územím 
Slovenska 20. augusta 1848. 
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